
 

 
 

Møtereferat fra møte 1. mars 2018 i delprosjekt:  

Næringspolitikk og stedsutvikling (A/P5) 

  

Medlemmer 
til stede 

Thor Hals (ordfører Askim og leder av gruppa) 
Kjetil Igletjern (politiker Eidsberg) 
Knut Olav Sæves (næring, kultur og stedsutvikling, Eidsberg) 
Kristine Hasle (næringsutvikling, Askim) 
Kathrine Hestø Hansen 
Margaret Aadalen (kultursjef Askim) 
Rune Melleby (kommunalsjef, Trøgstad kommune) 
Tom Arne Tørfoss (rådmann, Eidsberg) 
Bjørn Opjordsmoen (Politiker, Spydeberg) 
John Øyvind Langstad (Politiker, Trøgstad) 
Maren Hersleth Holsen (Eidsberg)  
 

Varamedlemmer 
til stede 

 

Forfall Pernille Backer (Hobøl)  
Ingeborg Langeland Degnes (Askim) 

Tillitsvalgte  
 

Hovedverneombud Rita Eriksen 
 
 

Andre 
 

 
 

Møtesekretær Kristine Hasle  
 
 

Møtested, dato Geiteberg Kulturbruk, 1. mars 2018 
 

 

Konklusjoner Ansvar Frist 

 
 

  

 
 

  

 
 

  



1. Felles oppsummering / refleksjon etter tre temadager for hhv. næring, kultur og 
stedsutvikling v/ Thor Hals. 
 

2. Godkjenning av referat fra møte 13.02.2018 
Referatene fra 30.01.18 og 13.02.18 ble godkjent. 
 

3. Stedsutvikling / pilotprosjekter for utvalgte tettsteder v/ Maren 
Maren ser på pilotprosjekter i tettstedene, og ønsker å gjøre en omfattende tettstedsanalyse 
i samarbeid med Bylivssenteret. Dette er en mulighet til å skape levende, attraktive 
lokalsamfunn. Vi skal bygge stedene og har nå mulighet til å sette spor. Det er håndfast, og 
angår alle innbyggere i den nye kommunen. Det er stor enighet i gruppa om å gå inn for 
dette prosjektet. Maren tar dette videre til fellesnemnda på følgende måte. 
 

1. Legge fram en prosjektskisse for fellesnemnda, og selge inn ideen.  
2. Sondere og hva er mulighetene. Få fullmakter til å gå videre. 

 
Dette prosjektet kommer til å bli kostbart, men det vil også være et prosjekt som skiller oss 
fra andre kommunesammenslåinger, og som vil bidra til å sette Indre Østfold på kartet. Det 
bør være mulig å få tilskudd til et slikt prosjekt fra kommunaldepartementet, fordi det vil 
være banebrytende i kommunesammenslåingssammenheng. 
 

4. Gjennomgå skjemaet for samordning av ansvarsområder, som vi startet på under møtet i 
Havnås. Skjemaet ble gjennomgått – og revidert.  
 

5. Budsjettforslag for delprosjektet – legges ved i slutten av dokumentet 

 
6. Hvordan innrette arbeidsgrupper for delprosjektet? Forslag til drøfting v/ Knut Olav. 

Knut Olav Sæves hadde et innlegg om innovativ tenking, med forslag til hvordan vi skal 
etablere arbeidsgrupper i delprosjektet. Han skisserer tre arbeidsgrupper, og tillegg 
arbeidsgruppe om tettstedsutvikling: 

 
- 360 uten hjelm – hvordan skape flere arbeidsplasser 
- Flere svette folk – et prosjekt på folkehelse 
- Topp 50 – om hvordan vi skal få mer fokus på kultur – og kulturmålinger opp på 

nasjonale målinger 
- Arbeidsgruppen for tettstedsutvikling – dette arbeidet er arbeidet som blir gjort i 

pilotprosjektet. 
 

Administrativ arbeidsgruppe forbereder utkast til sammensetning til arbeidsgrupper og 

forslag til mandater før neste møte. 

 
7. Eventuelt  

• Fagseminar om kommunesammenslåing og stedsutvikling 31. mai 2018 (jfr. epost fra 
Maren datert 22.02.2018) 

• Telemarksforskning – tillitsmålinger Indre Østfold kommune 
 
Vårt delprosjekt AP 5 får nye medlemmer etter at P2 – Nærpolitikk og felles kultur legges ned.  
Marianne Bjerkeli, politiker i Trøgstad og Lars Holene, politiker i Askim, blir medlemmer av 
Delprosjekt AP 5 framover. 
 



Revidert budsjett etter delprosjektmøte 1.mars 2018:  

Delprosjekt næring, kultur og stedsutvikling 

Flere av disse postene er like for flere av delprosjektene og bør vurderes i fellesskap. 

Spesielt gjelder dette felles prinsipper for studietur, beregning av godtgjørelse og 

administrativ støtte.  

Basert på forslag til fremdrifts- og temaplan med 16 møter, er det estimert kostnader til 

møteutgifter, reiser, eksterne fagressurser/medlemskap og studietur. I tillegg til administrativ 

støtte fra et sekretariat på 40%. Det er ikke vurdert behov for utredninger/fagrapporter, men 

vi ønsker å komme tilbake med en prosjektbeskrivelse for et felles stedsutviklingsprosjekt.  

Godtgjørelse for politisk deltagelse i møter (16 møter): *   60.000,- 

 «Andre utvalg/komiteer oppnevnt av fellesnemnda 0,8 % av stortingsrepresentants lønn pr 

møte som pr i dag utgjør kr 743.» 5 politikere utgjør en kostnad på 743x5 = kr.3715,- pr 

møte.  

Bevertning, møtelokaler og andre møteutgifter:      50.000,-  

(Vurdert til kr.3000,- pr. møte) 

Temamøter, eksterne innledere:       200.000,- 

(Inkludert tilrettelegging og innledere på felles temamøter hvor også andre delprosjekt kan 

være med knyttet til eksempelvis stedsutvikling og innovasjon).  

Medlemsskap Telemarkforskning  

(årskontingent 35.000 + 15.000 i tillitsmåling)      85.000,- 

Ekstern prosessveileder (BYLIVsenteret):      150.000,- 

Stedsutviklingsprosjekt (kommer som egen sak med egen finansieringsplan) 

Studietur (15 delt  x 12.000,-):            180.000,- 

Administrativ støtte (40% stilling):        400.000,- 

Totalt budsjett:         1.125.000,-_ 

 

MERK: Vi har tatt ut «Medlemskap Smart city» fra vårt prosjekt, da vi mener dette evt bør 

løftes av flere delprosjekter i fellesskap.   

MERK: Det presiseres at budsjettforslaget at avsatt møtegodtgjørelse til delprosjektet, og ikke tar 

høyde for politisk deltakelse i arbeidsgrupper. 

 

 
 


